



## 图书贸易节

宁海县岔路小学503班 张文昊(证号1003639) 指导老师 骆嫦乾

一张张海报挂起来了,一个个摊位设起来了,一本本书上架了——我们岔路小学的图书贸易节来啦!

操场上人头攒动,人来人往,叫卖声、讨价还价声此起彼伏。大家都朝着自己的目的地奔去,对于自己爱书的藏身之处似乎早已胸有成竹。

我是第一轮摊主,人虽然坐在桌子旁,心早已飞到了各个摊位,因为我也有自己心心念念的书,怕被抢光了。

瞧,一个个摊位前生意火爆。看,每一个摊位前人山人海,都挤满了“顾客”,一个个笑逐颜开,似乎已经找到了自己心爱的书。

我这个小摊主都不用吆喝,“客源”滚滚而来。如果没有同学帮忙,真的是要手忙脚乱了。一个三年级的同学,好不容易抢到几本书,迫不及待地问:“多少钱,多少钱?”生怕被别人“掳走”!

我这个“摊主”越来越羡慕那些“顾客们”,特别是看到他们手上的一本本书,越来越着急。盼着盼着,来换班的同学终于来了。我也疾速加入购书大军,冲向我的“宝贝们”,心里叨念着:我的《淘气包马小跳》,你可要等着我呀。可是,怕什么来什么,竟然售罄了!正当我黯然神伤时,一本《刑法》进入我的眼帘,我马上转悲为喜,如获至宝,马上入手,哈哈,还可以填补我法律上的空白呢,也不错。

热闹非凡的图书节还在如火如荼地进行着,那场面不亚于我们岔路小镇的集市日呢!同学们兴高采烈地交谈着自己拥有的爱书,分享着各自的喜悦。

阳光下,一张张海报闪闪发亮,一张张笑脸像花儿绽放……看着这一幕幕,我的心暖暖的——有书的时间多么美妙,有书的日子多么幸福!



### 读书以明志

余姚市姚北实验学校406班  
王腾贤(证号1005432) 指导老师 叶勤敏

### 制作饺子

宁海县华山小学505班  
褚璟希(证号1012364) 指导老师 童灵萍

说到包饺子,我们家包的永远是芹菜猪肉馅。先准备好材料,猪肉、芹菜、胡萝卜、香菇、面粉等。

准备好材料后,妈妈负责制作馅料,爸爸负责揉面。首先妈妈把胡萝卜切成丁,放进油锅中翻炒,目的是让胡萝卜中的胡萝卜素激发出来,然后冷却将其切碎,并将其他几种食物也切碎。接着,把所有的馅料都放在一个大盆里搅拌,饺子的馅就做好了!

而面粉也等待着自己的华丽大变身。爸爸先在面粉里倒上水,搅拌搅拌,然后用力揉搓。不一会儿,一个胖胖的小娃娃便躺在盘子里,手碰一下,表面很光滑,还有弹性。

接着就开始包饺子了,爸爸先把面团搓成条,再切成一个个小三角体,然后擀成一个个大小相后薄厚相同的圆形。然后妈妈把它压平放在手心,放一勺馅在饺子皮的正中间,再把两边对折,用灵巧的手指捏几下,一个标准的小元宝就完成了!

煮好的饺子呈微微的半透明,一口咬下去,鲜美浓郁的汤汁,立刻充满了整个口腔,那味道令人回味无穷。

我们的饺子里既可以包裹鲍鱼大虾、高档海参,也可以包裹普通的蛋、白菜、猪肉,但在我心中,饺子无论如何都是绽放在我舌尖上的那股家的味道——芹菜猪肉馅饺子!

### 真是没想到

宁海县桥头胡中心小学402班  
葛懿(证号1012444)

我们进行了期中考试。考完后,成绩一直优秀的我怎么也没有想到,试卷发下来后竟会让我大吃一惊。

盼啊,等啊,试卷终于发下来了。看着试卷从同学手中滑落到我的桌上,突然,我脸色铁青,下巴掉到了脖子下面,眼睛瞪得像摩天轮。怎么回事儿?我用本子遮住后面那个数字,只看前面——第一个数字是8!从一年级到四年级,我还是第一次语文成绩下90分!我慢慢拉开本子,一看,完全没了魂。哎,到底是哪儿错了,怎么才考了85分!

我匆匆打开试卷,发现整张试卷加起来也才扣了6分。咦,那不应该是94分吗?我再看自己的作文纸,我的作文居然扣了9分?我,不相信自己的眼睛!

一天后,老师讲作文了。老师说:“这次作文的题目不是《我和\_\_\_\_\_过一天》,而是《神奇的梦》。”我瞄了一眼我的作文纸,没跑题啊!那是怎么回事?老师后来讲的话,我只听进去了一点点,那就是得写这句话——“天呐,我竟然变成了\_\_\_\_\_!”真是的,早说嘛,我没写这句话!我简直哭笑不得。

爸妈看到这个成绩,并没有说什么,可我却一直记在心里。真是没想到,自己这么粗心。我也从中明白了要多审题、多思考的深刻道理。

### 观鱼

宁海县华山小学405班  
刘梦浔(证号1003995) 指导老师 戴晓绒

又是阳光明媚的一天,我和姐姐决定去公园观鱼。

一到公园,我就和姐姐向湖边飞奔而去。我坐在湖边的草地上,拿出几包鱼食向湖里扔去。鱼儿们似乎闻到了鱼食的香味,成群结队地蜂拥而上,抢着吃食。它们摇头摆尾,欢呼雀跃,原本平静的湖面泛起层层波纹。阳光下,湖面像跳动着无数的金子。

过了一会儿,可能鱼儿太热了吧,都躲到了荷叶下面,继续抢着鱼食。看到鱼儿抢食的样子,我就想起了小时候外婆给我们几个兄弟姐妹们做雪花酥和南瓜饼吃,那时的我们也像这些鱼儿一样争抢着,唯恐少吃了。这时,我看到了一条小鱼,可能只有我的大拇指一般大小,它被那些大鱼们挤了出来。我就用鱼食把大鱼引到了一旁,把最后的半包鱼食都给了那条小鱼,它可高兴了,摇摇尾巴,左转三圈,右转三圈,津津有味地吃了起来,旁边的大鱼也想来抢,可都被我给吓跑了。

转眼间,太阳下山了,已经到了晚餐时间,我们只得恋恋不舍地离开公园,可这个承载着孩子们快乐的地方已经深印在我的脑海中了。

### 有趣的“鱼疗”

宁海县华山小学403班  
姜瑜(证号1003977) 指导老师 戴珍珠

前几天,爸爸选了一个风和日丽的好天气带我们一家人去泡温泉。

下车后,我换好衣服就迫不及待地奔向室外的温泉池,听说这里的“鱼疗池”很有趣!

来到鱼疗池,乍一看,“咦?不是说鱼疗池嘛!怎么一条鱼也没有?”我有点不满地想。妈妈似乎有读心术,知道了我的想法,笑着对我说:“你再仔细看看!”这时我才发现,这里有不少鱼呢!不过都是小小的,很难发现。我小心地走进了鱼疗池,坐在了一块大石头上,期待鱼儿们的“光临”。“哈哈!”我大笑起来,“好痒啊!”我低头一看,原来是一群小鱼在轻咬我的脚丫子。妈妈告诉我,这是小鱼在吃我脚上的死皮,可以让肌肤变得滑滑的、嫩嫩的!越来越多的小鱼游过来了,我的脚上、腿上、肚子上,甚至我的脖子上都有小鱼在“亲吻”,痒痒的、麻麻的,我忍不住想笑想动。一笑一动,鱼儿们便散开,不一会儿,又轻轻地咬着我,真是又好玩又有趣!



### 最美公路——逐步村

宁海县西店镇第二小学501班  
张若熙(证号1009971)  
指导老师 姜淑芳

烈日当空照,天地如蒸笼,这种天气最适合去山里避暑了,宁海最西部就有一个村子,它有着“天空之城”“最美公路”之美誉,奔着这美誉,我们就决定去村子瞧一瞧。

车子一路沿着盘山公路行驶,路边的黄叶和成片的竹子在阳光的映照下,两旁不断变化着色彩。这时,你就可以打开车窗,呼吸清新中带一丝丝甘甜的空气。开着开着,人烟就稀少,都见不到几户人家了,正当我们以为这是开错了路,前边却升起缕缕炊烟,那正是逐步村。

远远望去,逐步村所在的那个山头就像一艘巨大的绿色航母,白墙黛瓦的居民区群,正好散落在绿色的船头甲板上,神秘而又宁静,恍如世外桃源。进了村,就能看见一棵有800多年历史的红豆杉。正值中午,阵阵飘来的饭菜香吸引着我们。村口有一家饭店,老板给我们烧了几个家常菜,虽然都是很常见的蔬菜,但是味道非常不错。吃过饭我们在长廊中稍作休息,然后四处逛了逛,就返程了。

我再回望逐步村,在这群山之中,显得渺小而孤单,却又幽静而迷人。



### 从小讲环保

余姚市兰江小学404班  
傅雯玉(证号1000720)

组稿老师 叶志炜 周旖 何聪娟